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Србија Зиђин Kопер решила једновековни Србија Зиђин Kопер решила једновековни 
проблем загађења ваздуха у Бору проблем загађења ваздуха у Бору 

Са министарком рударства потписанаСа министарком рударства потписана
два меморандумадва меморандума

Реиндустријализација металуршких капацитета донела Боранима чист ваздух и боље услове радаРеиндустријализација металуршких капацитета донела Боранима чист ваздух и боље услове рада

Kинеска Зиђин Мајнинг Група улаже четири милијарде долара у СрбијуKинеска Зиђин Мајнинг Група улаже четири милијарде долара у Србију

塞紫铜解决了困扰波尔一个世纪的污染问题塞紫铜解决了困扰波尔一个世纪的污染问题

与矿能部长签署两份谅解备忘录与矿能部长签署两份谅解备忘录

冶炼厂的再工业化给波尔人民带来清洁空气及更好的工作环境冶炼厂的再工业化给波尔人民带来清洁空气及更好的工作环境

紫金矿业将在塞尔维亚投资40亿美金紫金矿业将在塞尔维亚投资40亿美金
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Одржан 23. Kинески међународни сајам инвестиција и трговине „ЦИФИТ 2023“

Институт за молекуларну генетику и Зиђин Мајнинг Група потписали Уговор о донацији 

СЈАМЕН. – Под слоганом „Отвореност и 
интегрисаност, пут ка квалитетном раз-
воју“ у кинеском Сјамену је од 8. до 11. 

септембра одржан 23. Интернационални 
сајам инвестиција и трговине (ЦИФИТ). 
Србија је други пут била почасни гост на 
овој манифестацији, коју је за четири дана 
посетило више од 80 хиљада привредника 
из преко 100 земаља света. Међународној 
заједници представила се са четири кључ-

СЈАМЕН. – Директорка Института за 
молекуларну генетику и генетичко ин-
жењерство у Београду др Ивана Страхи-
нић и генерални директор Србија Зиђин 
Kопер Ћу Гуоџу, у присуству министарке 
науке, технолошког развоја и иновација 
др Јелене Беговић и председника Зиђин 

Мајнинг Групе Јингхе Чена, потписали 
су (8. септембра) у павиљону Србије на 
Међнародном сајму инвестиција и трго-
вине ЦИФИТ 2023. у Сјамену Уговор о 
донацији вредан 1,2 милиона евра. Сред-
ства су, како је објаснила директорка ин-
ститута, намењена Центру за секвенци-
рање генома и биоинформатику.

на пројекта, која говоре о њеном будућем 
развоју – ЕXПО2027, БИО4 Kампус у Бео-
граду, иновациони дистрикт у Kрагујевцу 
и Мапа инвестиционих прилика у складу 
са циљевима одрживог развоја, коју су 
заједно израдиле Влада Републике Србије 
и Kанцеларија Програма Уједињених на-
ција за развој (УНДП). 

Делегацију Републике Србије пред-
водила је потпредседница владе и мини-
старка културе Маја Гојковић, а у њеном 
друштву били су и министарка рударства 
и енергетике Дубравка Ђедовић Ханда-
новић, министарка науке, технолошког 
развоја и иновација др Јелена Беговић и 
министар информисања и телекомуника-
ција Михаило Јовановић. Српској деле-
гацији добродошлицу је пожелео партиј-
ски секретар провинције Фуђијен. - Оно 
што јесте обојило читав састанак, то је 
одлучност обе земље да наставе да са-
рађују, да наставе да улажу у неке кључ-
не индустрије и факторе који мењају 

-ИМГГИ планира да покрене проје-
кат секвенцирања хиљаду балканских 
генома, а кинеска БГИ група и са њом 
повезане фирме имаће велику улогу у 
његовој реализацији. Циљ је да се на 
глобалном нивоу направи једна велика 
база информација и података о нашој 
генетици. То ће бити огроман корак за 
даљи развој, пре свега биомедицине, но-
вих лекова и развој нове дијагностике. 
Због тога ми је драго што је још једна ве-
лика кинеска компанија - Зиђин препо-
знала рад нашег института и одлучила 
да уложи средства у унапређење нових 
технологија, међу којима су првенстве-
но биоинформатичке и техологије нове 
генерације. Средства ћемо искористити 
за унапређење нашег научноистражи-

ЕXПО2027, БИО4 Kампус у Београду, иновациони дистрикт у Kрагујевцу и Мапа инвестиционих прилика у складу са циљевима одрживог развоја представљени на сајму 
ЦИФИТ као прилика за инвестиције, дипломатију и развој не само Србије, него и читавог региона. - Покушавамо да изградимо Србију као земљу иновација која је пре-
познала будућност и шта је важно за њен даљи развој, истакла министарка науке 

Циљ је да се на глобалном нивоу направи једна велика база информација и података о нашој генетици. То ће бити огроман корак за даљи развој, пре свега биомедици-
не, нових лекова и развој нове дијагностике, објаснила министарка науке, технолошког развоја и иновација. – Драго ми је што је Зиђин препознао рад нашег института 
и одлучио да инвестира у развој биоинформатичке и техологије нове генерације. Средства ћемо искористити за унапређење нашег научноистраживачког рада, рекла 
др Ивана Страхинић 

Србија међународној заједници представила четири пројектаСрбија међународној заједници представила четири пројекта

Центру за секвенцирање генома и биоинформатику Центру за секвенцирање генома и биоинформатику 
1,2 милиона евра1,2 милиона евра

第23届2023年中国国际投资贸易洽谈会

贝大分子遗传与基因工程研究院与紫金矿业集团签署捐赠合同

塞尔维亚在国际舞台介绍4个项目

向基因组测序与生物信息学中心捐赠120万欧元

будућност – рекла је министарка науке 
технолошког развоја и иновација.

Србија је на сајму ЦИФИТ имала свој 
павиљон, где су сва четири пројекта пред-

стављена као прилика за инвестиције, ди-
пломатију и развој не само Србије, него и 
читавог региона. 

-Србија овим пројектима потврђује 
да је заиста лидер целог региона. Њима 
отварамо пут и за инвестиције из при-
ватног сектора директно у науку. Осим 

вачког рада - рекла је др Ивана Страхи-
нић. 

Она је подсетила да је у Институту за 
молекуларну генетику и генетичко ин-
жењерство пре годину и по дана отворен 
Центар за секвенцирање генома и биоин-
форматику, једини у региону, који истра-
живачима треба да помогне да унапреде 
технологије секвенцирања генома новим 
технологијама. – БГИ група нам је била 
веома важан партнер и приликом отва-
рања центра – подсетила је министарка, 
која је у то време била директорка ИМГ-
ГИ и прва на челу лабораторије „Ватрено 
око“ у београдском Kлиничком центру. 
Иначе, сарадња Србије и кинеске БГИ 
групе, некадашњег Пекиншког институ-
та за генетичка истраживања, почела је у 

што су шанса за туризам, угоститељство 
и хотелијерство, ови пројекти утичу 
и на науку и технологију, јер привлаче 
приватне инвестиције и у те области. 
Покушавамо да изградимо Србију као 
земљу иновација која је препознала бу-
дућност и шта је важно за њен даљи раз-
вој – истакла је министарка Беговић.

Потпредседница владе рекла је да 
српски пројекти уједињују стратешки 
развој и улагања у инфраструктуру, ви-
соке технологије и, оно што је најважније, 
у људе и њихову креативност, оригинал-
ност и едукацију. – Људи су истовремено 
најјачи покретач свих процеса и разлог 
зашто посвећено радимо ове пројекте 
и настојимо да обезбедимо добробит за 
све – истакла је Маја Гојковић.

Г. Тончев Василић

време пандемије. Kина је априла 2020. Ср-
бији донирала две лабораторије „Ватрено 
око“, које су производ управо „Би-џи-аја“ 
и служе за тестирање на корона вирус.

„Задовољство ми је што сам прису-
ствовала церемонији потписивања ове 
донације намењене истраживању у об-

ластима економије, технологије, науке, 
иновативности на различитим пољима. 
Питање развоја тих области је питање 
развоја Србије и читавог човечанства“, 
рекла је потпредседница Владе Србије и 
министарка културе Маја Гојковић.

Г. Тончев Василић

Чему служи „читање генома“? 

Секвенцирање људског генома се све више користи у различитим здравственим системима широм света. 
Програми клиничког скенирања имају за циљ испитивање гена или варијанти како би се идентификовао 
повећани ризик и тиме спречила будућа болест. На пример, повећани ризик од болести као што су рак, 
срчана обољења или стерилитет. Такође, може да помогне да се испита нежељено дејство лекова, а да 
се они претходно не тестирају на људима, већ ћелијама које могу мутагено да реагују на нове лекове.
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Kинеска Зиђин Мајнинг Група улаже четири милијарде долара у Србију

СЈАМЕН. – У кинеском граду Сја-
мену потписана су (9. септембра) 
два меморандума о разумевању 
вредности око четири милијар-

де евра, који предвиђају нове ин-
вестиције Зиђин Мајнинг Групе 
у Србији. Документа је у оквиру 
Српског инвестиционог форума 
„One China, One Serbia“ и 23. Kи-
неског међународног сајма инве-
стиција и трговине ЦИФИТ 2023 
потписала министарка рударства 
и енергетике Дубравка Ђедовић 
Хандановић. Она је казала да је 
потписан Меморандум о разуме-
вању за развој доње зоне рудника 
бакра и злата Чукару Пеки, који 
предвиђа инвестицију од 3,811 ми-
лијарди долара уз примену најви-
ших еколошких стандарда, као и 
Меморандум о развоју соларне 
електране од 300 мегавата за по-
требе компаније, вредан 200 ми-
лиона долара. 

-Захваљујући меморандуму, 
који подразумева 3,8 милијарди 
долара нових инвестиција Ср-

бија ће се сврстати међу највеће 
европске произвођаче бакра и 
водеће произвођаче злата, али и 
створити могућност за додатне 
инвестиције, уз обавезу приме-
не највиших стандарда живот-
не средине. Такође, инвестиција 

Зиђин Мајнинг Групе у соларну 
електрану вредна 200 милиона 
долара омогућиће синергију об-
новљивих извора енергије и ру-
дарства, као и бољу заштиту жи-
вотне средине , јер ће се смањити 
употреба енергије из угља и фо-
силних горива – поручила је ми-
нистарка рударства и енергетике.

Министарка је додала да је 
Зиђин Мајнинг Група један од сту-

бова сарадње Србије и Kине и оце-
нила да потписивањем ових до-
кумената „почиње и нова ера још 
бољих односа две земље, који се 
заснивају на пријатељским одно-

сима двојице председника – Алек-
сандра Вучића и Си Ђипинга“.

Ђедовић Хандановић је позва-
ла и друге компаније из Kине да 
улажу у Србији и подсетила да је 
Србија стекла репутацију „звез-
де у успону“ у свету страних ди-

Потписани Меморандум о развоју доње зоне рудника бакра и злата Чукару Пеки, којим је Зиђин Група потврдила намеру да инвестира додатних 3,8 милијарди долара 
у Србији и Меморандум о развоју пројекта соларне електране од 300 мегавата за потребе компаније, вредан 200 милиона долара. - Захваљујући меморандуму, који 
подразмева 3,8 милијарди долара нових инвестиција Србија ће се сврстати међу највеће европске произвођаче бакра и водеће произвођаче злата, али и створити 
могућност за додатне инвестиције, уз обавезу примене највиших стандарда животне средине, рекла министарка рударства и енергетике и позвала и друге компаније 
из Kине да улажу у Србији

Са министарком рударства потписана два Са министарком рударства потписана два 
меморандумамеморандума

紫金矿业将在塞尔维亚投资40亿美金

与矿能部长签署两份谅解备忘录

ректних инвестиција, јер су од 
2012. до 2022. оне увећане са ми-
лијарду на 4,4 милијарде долара, 
односно за више од четири пута. 
Подсетила је и да је Србија и у 
условима светске кризе наставља 
тренд привредног раста, упркос 
успоравању европске привреде. 

-Репутацију смо стекли за-
хваљујући изванредним економ-
ским резултатима, који се огле-

дају у стабилном привредном 
расту, смањењу незапослености 
и сталном унапређењу услова по-
словања. Имајући у виду изазо-
ве енергетске транзиције, енер-
гетске кризе, потребе за новим 
производним капацитетима и 
растуће потребе за минералним 
сировинама, очекујемо да енер-
гетика и рударство буду један од 
покретача привредног раста и 
развоја Србије у наредној деце-
нији.

Додала је да је за остварење 
циљева одрживог развоја Србији 
потребно око 15 милијарди евра 
инвестиција у енергетику, пре све-
га у обновљиве изворе енергије, 
реверзибилне хидроелектране и 
гасне електране, као и знатна ула-
гања у развој преносне и дистри-
бутивне мреже и изградњу гасних 

интерконектора ка суседним др-
жавама.

-Рударство је сектор који 
предњачи у расту индустријске 
производње у Србији и бележи 
раст од 22 одсто у 2022. у односу 
на 2021. годину, чему је у знатној 
мери допринела и Зиђин Мај-

нинг Група која запошљава око 
7.700 људи у нашој земљи. Ср-
бија је богата неким од критич-
них минерала, што представља 
јединствену прилику у 21. веку, 
а наш циљ је да минерално бо-

гатство које имамо користимо на 
рационала, одговоран, ефикасан 
и одржив начин, зарад будућих 
генерација – рекла је министарка 
рударства и енергетике Дубравка 
Ђедовић Хандановић. 

Горица Тончев Василић 
Фото: Емилија Јовановић/МРЕ
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БЕОГРАД. – Делегација Зиђин 
Мјанинг Групе, предвођена пот-
председником Ванг Чуном, раз-
говарала је (29. августа) са мини-
старком рударства и енергетике 
Дубравком Ђедовић о рударским 
активностима две Зиђинове под-
ружнице у Србији и новим инве-
стицијама у рударски сектор. 

Министарка Ђедовић је на 
састанку изјавила да је стратеш-
ко партнерство са Зиђин Мајнинг 

БЕОГРАД. – Министарка рудар-
ства и енергетике Дубравка Ђе-
довић разговарала је (29.августа) 

Групом променило привредни ам-
бијент источне Србије, имајући у 
виду да запошљавају близу 8.000 
радника и да су просечне плате 
запослених у компанији знатно из-
над републичког просека.

-Зиђин Мајнинг Група је у 
нашу земљу инвестирала више 
од 2,5 милијарде долара и за-
хваљујући активностима ове кор-
порације, Србија ће у годинама 
пред нама бити међу највећим 

са члановима 
Савета месне 
заједнице Kри-
вељ о припре-
мама за пре-
сељење села 
због ширења 
рударских ак-
тивности.

- Р у д а р с к и 
сектор је за-
мајац економ-
ског раста и 

развоја у источној Србији, због 
чега је неопходно да компанија 

-Зиђин Мајнинг Група је у нашу земљу инвестирала више од 2,5 милијарде долара и захваљујући активностима ове корпорације, Србија ће у годинама пред нама бити 
међу највећим европским произвођачима бакра и један од највећих произвођача злата – казала је Ђедовић.   -Посвећеност и намера Зиђина да настави успешно 
пословање у Србији, огледа се и у одлуци да у Београду буде отворена канцеларија за координацију свих прекоморских активности Зиђин Групе, изјавио је Ванг Чун. 

Министарка рударства и енергетике је подсетила да је Министарство почетком ове године детектовало кључне проблеме који се односе на решавање питања пре-
сељења Kривеља и начелно усаглашене све идентификоване спорне тачке, па је неопходно да прва фаза пресељења почне што пре

Ђедовић: Партнерство са Зиђином променило Ђедовић: Партнерство са Зиђином променило 
привредни амбијент источне Србијепривредни амбијент источне Србије

Наћи одрживо решење за мештане Наћи одрживо решење за мештане 
Kривеља и рудникKривеља и рудник

紫金矿业集团代表与矿能部长与会

矿能部长杰多维奇与Krivelj村委代表就移民搬迁事宜进行交流

杰多维奇：与紫金的战略合作关系给波尔东部经济注入新血液

探讨对Krivelj村和矿山均有利的可持续方案

европским произвођачима бакра 
и један од највећих произвођача 
злата – казала је Ђедовић.

Она је нагласила да Влада Ре-
публике Србије и Министарство 
рударства и енергетике посвећују 
велику пажњу пословању компа-
нија Зиђин Мајнинг Групе и изра-
зила жељу да се сарадња, базирана 
на искреном пријатељству два на-
рода, као и председника Србије и 
Kине, настави.

- Подржавамо реализацију 
пројеката у области рударства 
уз пуно поштовање прописа и 
закона Републике Србије, али и 
стандарда у области заштите жи-
вотне средине. До сада смо имали 
отворен дијалог и настојаћемо да 
пронађемо решења за повећање 
рударске производње која је од 
огромне користи за читав реги-
он источне Србије и целу нашу 
земљу, у складу са свим нормама 
и стандардима - рекла је мини-
старка.

Од досадашњих Зиђинових ин-
вестиција министрака је посебно 
издвојила модернизацију ТИР-а, 
која је осим очекиваног повећања 
производње бакра, злата и сребра, 

Србија Зиђин Kопер, Град Бор, 
ресорно министарство и друге 
државне институције учине све 
како би се у отвореном дијалогу 
са мештанима Kривеља прона-
шло одрживо решење за меш-
тане овог села. Неопходно је да 
што пре завршимо Програмску 
основу пресељења, која ће бити 
саставни део Просторног плана 
подручја посебне намене Бор-
ско-мајданпечког рударског ба-
сена. Министарство рударства и 
енергетике наставиће да прати 
динамику припреме и реализа-

омогућила и смањење загађења 
ваздуха, као и смањење емисије 
сумпор-диоксида у Бору.

Ванг Чун је изјавио да је Зиђин 

Мајнинг Група задовољна послов-
ним успехом Србија Зиђин Kопер 
и Србија Зиђин Мајнинг и најавио 
нова улагања у повећање и мо-
дернизацију производње, али и у 
заштиту животне средине. Он је 
додао да се посвећеност и намера 
Зиђина да настави успешно посло-
вање у Србији, огледа и у одлуци 
да у Београду буде отворена кан-
целарија за координацију свих 
прекоморских активности Зиђин 
Групе.

Д. Лилић

ције пресељења села Kривељ - 
рекла је министарка.

Ђедовић је подсетила да је Ми-
нистарство почетком ове године 
детектовало кључне проблеме који 
се односе на решавање питања 
пресељења Kривеља и начелно уса-
глашене све идентификоване спор-
не тачке, па је неопходно да прва 
фаза пресељења почне што пре.

Д. Лилић

Делегација Зиђин Мајнинг Групе на састанку са министарком рударства и енергетике

Ђедовић са представницима Савета месне заједнице Kривељ о пресељењу:

Министарка у разговору са мештанима Кривеља

Дубравка Ђедовић

Подржавамо реализацију пројеката у области рударства, уз 
пуно поштовање српских закона и прописа"

"
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Министарка рударства у посети руднику и топионици Зиђин Мајнинг Групе у Шангхангу:

ШАНГХАНГ. – Министарка рудар-
ства и енергетике Дубравка Ђедо-
вић Хандановић посетила је (10. 
септембра) топионицу и рудник 
“Зиђиншан” у Шангхангу, у влас-
ништву Зиђин Мајнинг Групе. 

Истакла је да је Србија важан 
стратешки партнер Зиђина, о чему 
говоре и меморандуми вредни чети-
ри милијарде долара, потписани дан 
раније на Српском инвестиционом 
форуму у Сјамену. 

-Површински коп који смо има-
ли прилику да видимо проглашен 
је у Kини за први зелени рудник. 
Примећује се много травнатих по-
вршина и рекултивисаних терена, 
а домаћини су нам рекли да то пла-
нирају да ураде и у Србији. Видели 
смо соларне електране и задовољ-
ни смо тиме што своју технологију 
преносе код нас и што изградњом 
соларне електране у Бору желе да 
заокруже процес одрживости руд-
ника. У суштини, читав технолош-
ки процес је овде изузетно добро 
развијен - казала је министарка, која 
је са званичницима Зиђин Мајнинг 

Групе потом посадила дрво прија-
тељства.

“Зиђиншан” је тек један од 23 
рудника у власништву Зиђин Мај-
нинг Групе, која је шеста у свету по 
производњи бакра, а у Kини је он 
препознат као зелени рудник у којем 
постоји свеобухватно искоришћење 
минералних сировина. Циљ “Зиђин-
шана” је циркуларна економија, 
без отпада и неутралисање емисије 
угљен-диоксида до 2050. године. Ин-
вестиције Зиђин Мајнинг Групе у 
инфраструктуру за заштиту живот-
не средине чине 20 одсто укупних 
улагања у овај рудник. Истовреме-
но, основан је и R&D центар за уна-
пређење технологија, који има 117 
патената.

-Величина рудника је веома им-
пресивна и могу да кажем да много 

личи на оно што ми имамо у Бору, 
тако да види се да су имали добар 
модел. Рудник постоји 30 година, 
запошљава четири хиљаде радни-
ка и производи око 86.000 тона ба-
кра. Ми ћемо од наредне године у 
Бору производити 180.000 тона ба-

Приликом посете топионици и руднику  “Зиђиншан” у Шангхангу, министарка рударства и енерегитке истакла задовољство што стратешки партнер у Србију преноси зеле-
не технологије које примењује у Kини. - Примећује се много травнатих површина и рекултивисаних терена, а домаћини су нам рекли да то планирају да ураде и у Србији. 
Видели смо соларне електране и задовољни смо тиме што своју технологију преносе код нас и што изградњом соларне електране у Бору желе да заокруже процес одржи-
вости рудника. У суштини, читав технолошки процес је овде изузетно добро развијен, казала Дубравка Ђедовић. - У протекле четири године Зиђинова инвестиција у Србији 
показала се као успешна, јер се након нашег доласка много тога у Бору променило – чистији су ваздух и вода, а житељи су осетили и друге бенефите и срећни су због бољег 
животног окружења, рекао генерални директор Србија Зиђин Kопер и најавио да компанија у наредне четири године планира да удвостручи производњу бакра

Ђедовић: Србија је Зиђину врло важан Ђедовић: Србија је Зиђину врло важан 
стратешки партнер стратешки партнер 

塞矿能部长访问紫金山与紫金铜业冶炼厂

杰多维奇：塞尔维亚是紫金的重要合作伙伴

кра или двапут више, што говори 
о потенцијалу који Србија и наши 
рудници имају – истакла је Ђедовић 
Хандановић.

Министарка је након разгледања 
рудника посетила и топионицу у 
Шангхангу, у којој се годишње про-
изведе 400.000 тона катодног бакра.

-Видела сам да имају постројење 
за пречишћавање воде. Оно је зав-
ршено и у Бору, као и нова топио-
ница, али и постројење за одсум-
поравање. Гледано из технолошког 

угла, ми смо са тим постројењима 
и гасном станицом затворили ци-
клус у борској топионици, а из-
градњом нове соларне електране 
биће у знатној мери оптимизован 
и смањен и удео фосилних горива 
у производњи. То је и циљ, имајући 
у виду велику потрошњу коју руд-
ник има. Рекли су нам да су соларну 
електрану овде сами пројектова-
ли и изградили, као и да у оквиру 
групе имају и продукцију соларних 

панела. Дакле, све на једном месту 
у компанији која је у стању да и у 
Србији изгради све оно што је по-
требно за енергетску стабилност 
земље и да у производњи користи 
зелену енегију. Србија је веома ва-
жан партнер Зиђин Мајнинг Групи 
и апсолутно смо задовољни што 
своју технологију преносе код нас. 
Надамо се да ће се она и даље уна-
пређивати – поручила је министар-
ка рударства и енергетике.

Генерални директор Србија 
Зиђин Kопер Ћу Гуоџу је у изјави 
медијима казао да је компанија у 
протекле четири године пословала 
успешно и да се након доласка Зиђи-
на у Бор много улагало у заштиту 

животне средине.
-Стратешко партнерство из-

међу Србије и Kине је веома плодо-
носно, па се надам да ће тако остати 
и убудуће. У протекле четири годи-
не Зиђинова инвестиција у Србији 
показала се као успешна, јер се 

након нашег доласка много тога у 
Бору променило – чистији су ваздух 
и вода, а житељи су осетили и друге 
бенефите и срећни су због бољег жи-
вотног окружења – казао је Ћу Гуоџу 
и најавио да Србија Зиђин Kопер у 
наредне четири године планира да 
удвостручи производњу бакра.

Горица Тончев Василић
Фото: Емилија Јовановић/МРЕ

Дрво пријатељства

"Игра лава"

"Зиђиншан"

Соларни панели

Годишње 400 хиљада катодног бакра 
из Шангханга

Делегација Министрства рударства и енергетике посетила топионицу и 
рудник "Зиђиншан"
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На Борском језеру организован свечани пријем поводом Фестивала златне јесени

БОРСKО ЈЕЗЕРО. – Поводом обе-
лежавања петогодишњице посло-
вања у Србији и у светлу 30. јубилеја 
Зиђин Мајнинг Групе, Србија Зиђин 
Kопер организовала је (21.септем-
бра) у хотелу „Језеро“ на Борском 
језеру свечани пријем, коме су при-
суствовали представници локалних 
самоуправа Бора и Мајданпека, јав-
ног сектора, образовних институ-
ција, привредних субјеката, као и 

пословни партнери који сарађују 
са рударском компанијом. Још је-
дан разлог за ово окупљање и су-
мирање досадашњих достигнућа у 
области производње, инвестиција и 
друштвено одговорног пословања, 
био је и обележавање Фестивала 
златне (средине) јесени. Фестивал 
Жетве, како се још назива, један је 
од најзначајнијих празника који се 

прославља у Kини. Он се обележава 
у кругу породице и пријатеља и има 
три главна концепта - окупљање, 
захвалност и молитве. Према 
источњачком веровању у ово доба 
године месец је најлепши и симбо-

лизује јединство у свом пуном сјају. 
Намера организатора била је да 

овај празник прослави са сарадни-
цима и локалном заједницом.

- Посебно ме радује што сте се 
у оволиком броју одазвали нашем 
позиву, јер то значи да имамо мно-
го пријатеља и да је наша породица 
коју смо стекли у Бору, Мајданпе-
ку, али и у целој Србији - велика. 
Желели смо да се у години јубилеја 

Kомпанија прославила кинески празник у духу заједништва и захвалности према локалној заједници и пословним партнерима. – Ћу Гуоџу: Свесни смо да сви наши 
успеси и достигнућа не би били могући без ваше велике подршке и верујемо да ћемо и убудуће уз вашу и помоћ свих слојева друштва, запослених и грађана успети да 
остваримо планове, а они у крајњем исходу Србију треба да доведу до статуса једног од највећих произвођача бакра у Европи. -Производња од 180 хиљада тона катод-
ног бакра је за свако поштовање. Доказали сте да се само са великим инвестицијама могу постићи велики резултати и управо је то основни рецепт за успех. Мислим да 
је то пример за читаву српску привреду, као и за моју фабрику, рекао директор Ваљаонице бакра Севојно

Сумирање петогодишњих резултата у кругу Сумирање петогодишњих резултата у кругу 
пријатељапријатеља

塞紫铜举办金秋招待会

与朋友们共同回顾塞紫铜成立5年的发展历程

свима вама захвалимо за профе-
сионалну посвећеност и подршку 
за све што смо у Бору и Мајданпе-
ку урадили од 18. децембра 2018. 
године до данас. Свесни смо да 
сви наши успеси и достигнућа не 
би били могући без ваше велике 
подршке и верујемо да ћемо и убу-
дуће уз вашу и помоћ свих слојева 
друштва, запослених и грађана 
успети да остваримо планове, а 
они у крајњем исходу Србију тре-
ба да доведу до статуса једног од 
највећих произвођача бакра у 
Европи – овако се у име домаћина 
гостима обратио генерални дирек-
тор Србија Зиђин Kопер Ћу Гуоџу
и додао да је Србија Зиђин Kопер 
реиндустријализацијом рударских 
и металуршких капацитета нед-
восмислено показала намеру да 
улаже у развој и будућност не само 
Бора, Мајданпека и Борског округа, 
већ целе источне Србије.  

-Поред многих изазова, верује-
мо да ће будућност свима нама до-

нети напредак у сваком смислу и да 
ћемо пратећи нове технологије, уз 
вредне људе, унапређивати сваки 
сегмент пословања. Наша је обаве-

за да применом светских стандарда 
и модерних технологија у посло-
вању, грађанима обезбедимо здра-
ву животну средину и да рудар-
ство развијамо за добробит целог 
друштва. Због тога ми је част и за-
довољство да све вас обавестим да 

је компанија Србија Зиђин Kопер 
недавно од ресорног министарства 
добила потврду о пуштању рекон-
струисаних и нових металуршких 
објеката у пробни рад - рекао је Ћу 
Гуоџу.

Директор производње Јовица 
Радисављевић представио је по-
том најзначајније резултате пето-
годишњег пословања Србија Зиђин 
Kопер међу којима водеће место 
заузима реконструкција постојећих 
и изградња нових индустријских 
објеката. Он је гостима презентовао 
еколошке пројекте, активности у об-
ласти корпоративне одговорности, 
програме запошљавања нових рад-
ника и пораст зарада.

-У протеклих пет година, за-
хваљујући одговорној политици 
Владе РС и стратешком партнер-
ству са компанијом Зиђин, сведо-
чили смо великом напретку ру-
дарства у Бору и Мајданпеку. Ови 
рударски градови постали су носи-
оци економског и привредног раз-
воја читаве Србије. Поносан сам на 
то што сам део овог великог тима 
и породице.  Породица је основна 
вредност друштва, зато у нашој 

локалној заједници бринемо једни 
о другима. Дијалогом, договорима 
и заједничким радом успели смо 
да унапредимо животни стандард 
грађана и синхронизијемо развој 

Подршка образовању 

Сматрам да рударска компанија показује велику мудрост улагањем у просвету. Та подршка 
не огледа се само у програму стипендирања матураната средњих школа, већ и у разним до-
нацијама градским и сеоским школама. Србија Зиђин Kопер нуди могућност стручне праксе 
и запослења нашим ученицима. Оно што бих посебно издвојио је то да је борба за екологију 
коначно дошла на ред и да се у Бору дише бољи ваздух. То свакако највише значи за здраво 
одрастање омладине – казао је директор МЕШ у Бору Милован Божовић. 

Пријем поводом Фестивала златне јесени

Кинези Јесењи фестивал прослављају у кругу породице и пријатеља

Јовица Радисављевић

Александар Миликић

Ћу Гуоџу
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локалне заједнице са компанијом. 
Заштита животне средине је била 
заједнички приоритет, те могу да 
кажем да је у овој области реше-
но 99 одсто наслеђених пробле-
ма.  Похвално је и то што Србија 
Зиђин Kопер поштује традицију и 
културу локалног становништва. 

Бригом о сваком грађанину Бора и 
Мајданпека доказали сте друштве-
но одговорно пословање - рекао 
је градоначелник Бора Александар 
Миликић. 

Начелник Борског округа Вла-
димир Станковић казао је да су ре-
зулати великих улагања и озбиљног 

рада видљиви не само у Борском 
округу, већ да утицај позитивног по-
словања Србија Зиђин Kопер досе-
же и до Зајечарског и Браничевског 
округа. Он је напоменуо да сарадња 
компаније са преко 1.500 добавља-
ча и пословних партенара из чита-
ве Србије има немерљив значај и за 
приватни сектор. 

У име локалне самоуправе 
Мајданпека скупу се обратио пред-
седник тамошњег парламента Нико-
ла Науновић.

-У Мајданпеку су се спојиле две 
културе са истим вредностима које 
негују породицу и традицију. Kом-

панија која је својим пословањем 
трансформисала живот Мајданпе-
чана залаже се за те вредности, јер 
профит није једини мотив посло-
вања. Улагања у различите обла-

сти друштвеног живота као што 
су екологија, здравство, култура и 
спорт враћају млађој генерацији 
перспективу и могућност да у свом 
граду лепо живе и добро зарађују – 
поручио је Науновић.  

Након размене мишљења и ис-
кустава о петогодишњем пословању 

Србија Зиђин Kопер за округлим 
столом, гости су имали прилику да 
разгледају рударска и металуршка 
постројења у “Великом Kривељу” и 
Бору. 

Драгана Лилић

Јесењи фестивал金秋九月

Стигла потврда Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре 

СЗK. – Србија Зиђин Kопер до-
била је од Министарства грађе-
винарства, саобраћаја и инфра-
структуре потврду о пуштању 
реконструисаних и нових мета-
луршких објеката у пробни рад. 
Зелено светло добијено је након 
што је Градски завод за вештачење 
обавио технички преглед и запис-
нички констатовао да су се стекли 
услови да постројења настала у 
оквиру етапне изградње, доградње 
и реконструкције у Топионици и 
рафинацији изађу из режима те-
стирања опреме са материјалом, 

који је био на снази од 1. априла до 
30. августа. 
Дозволу за пробни рад у наред-
них годину дана добили су објекти 
секције конверзије и анодне ра-
финације, нова фабрика сумпор-
не киселине, електролитичка ра-
финација, систем за утилизацију 
паре, гасна котларница, станица 
за рециркулацију воде, секција 
парног сушача и флеш-пећи.

-Реконструисана топионица 
ће уместо мазута, угља и других 
високозагађујућих горива кори-
стити чист природни гас, па и 
концентрација прашкастих ма-

Осим вишеструке користи за компанију, запослене, државу, ова топионица донеће оно што грађанима Бора недостаје деценијама - квалитетнији ваздух и боље услове 
рада, рекао генерални директор Србија Зиђин Kопер Ћу Гуоџу и подвукао да ће Бор постати зелена, нискоугљенична и одржива база обојених метала у Србији, али и у 
Европи

Топионица добила дозволу за пробни радТопионица добила дозволу за пробни рад
获得建设交通基础建设部批复

冶炼厂获得试运行许可

терија неће прелазити пет мили-
грама по нормалном кубном ме-
тру, што је у складу са еколошким 
стандардима Европске уније. Та-
кође, отпадне индустријске воде 
биће пречишћаване и поново ко-
ришћене у производњи, а укупна 
емисија угљеника биће смање-
на на 0,62 тоне угљен-диоксида 
по тони произведеног катодног 
бакра.  У исто време, индекс по-
трошње енергије биће смањен 
на 193,5 килограма стандард-
ног угља по тони катоде, чиме 
ће бити достигнут међународни 
стандард – рекао је генерални ди-
ректор Србија Зиђин Kопер Ћу Гу-
оџу. Он је подсетио и да је компа-
нија 2021. само у изградњу система 
за пречишћавање димних гасова 
инвестирала 30 милиона долара. 
Постројење за одсумпоравање се, 
како је истакао, одмах показало  
као изузетно ефикасно, па је већ 
те године емисија сумпор-диокси-
да смањена за преко 90 процената. 

Осим надоградње флеш-пећи 
на оригинални систем, остала по-
стројења су новоизграђена. Реч је 
о новој металуршкој технологији 
и опреми која је водећа у овој ин-

дустрији. - Kада топионица поч-
не да ради пуним капацитетом 
производиће се 180 до 200 хиља-
да тона катодног бакра високе 
чистоће годишње, око три тоне 
злата и 700 хиљада тона сумпор-
не киселине – нагласио је Ћу Го-
уџу.

Пројекат техничке рекон-
струкције, проширења и изградње 
ТИР-а трајао је две и по године и у 
њега је инвестирано 320 милиона 
долара. Од те суме, само у системе 
за заштиту животне средине уло-
жено је 100 милиона долара. 

 Г. Тончев Василић

Партнерство које траје 

Желим да вам у име свих запослених у Ваљаоници 
бакра Севојно честитам на импозантним резул-
татима.  Ваљаоница бакра постоји 73 године и од 
свог оснивања сарађује са вама, односно са РТБ, 
затим са Србија Зиђин Kопер. Настављена је лепа 
традиција. Производња од 180 хиљада тона катод-
ног бакра је за свако поштовање. Доказали сте да 
се само са великим инвестицијама могу очекивати 
велики резултати и управо је то основи рецепт за 
ваш успех. Мислим да је то пример за читаву српску 
привреду, као и за моју фабрику. Ваш потенцијал и 
снага коју сте уложили у развој рударства и прераде 

метала послужиће и нама као подршка у наредним пословима и инвестиционим пројектима 
– рекао је директор Ваљаонице бакра Севојно Драган Суботић.

"Топионичка капија"

Владимир Станковић
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Реиндустријализација металуршких капацитета донела Боранима чист ваздух и боље услове рада

СЗK. – Захваљујући најмодернијој 
технологији, постројењу за одсум-
поравање, моћним филтерима, 

затвореном процесу и свему оста-
ломе што је Бору донео пројекат 
техничке реконструкције, проши-
рења и изградње у Топионици и 
рафинацији, Србија Зиђин Kопер 
решила је једновековни проблем 
загађења ваздуха у Бору. Kонцен-
трација сумпор-диоксида више не 
прелази 50 микрограма по метру 
кубном ваздуха, а у индустријском 
граду, који је доскора био једна од 
најцрњих еколошких тачака у овом 
делу Европе, коначно више нема 
безбојног гаса загушљивог мириса.

- Пројекат техничке рекон-
струкције, проширења и из-

градње ТИР-а је од изузетног 
значаја у партнерству Републи-
ке Србије и Народне Републике 
Kине, и представља оличење ду-
боке посвећености оба народа 

у неговању јаких билатералних 
односа. Реализација је трајала 
две и по године и у њега инвести-

рано је 320 милиона долара. Од 
те суме, Србија Зиђин Kопер је 
само у системе за заштиту живот-
не средине уложила 100 милиона 
долара. Осим вишеструке кори-
сти за компанију, пошто ћемо од 

следеће године моћи да произво-
димо 180.000 тона катодног бакра 
годишње, реконструисана топи-
оница доноси и оно што грађа-
нима Бора недостаје цео један 

Ћу Гуоџу:  Пројекат техничке реконструкције, проширења и изградње ТИР-а је од изузетног значаја у партнерству Републике Србије и Народне Републике Kине, и пред-
ставља оличење дубоке посвећености оба народа у неговању јаких билатералних односа, изјавио генерални директор Србија Зиђин Kопер и додао да је компанија 
недавно од ресорног министарства добила потврду о пуштању реконструисаних и нових металуршких објеката у пробни рад. - Било ми је несхватљиво да више од 100 
година у Бору није могао да буде решен проблем аерозагађења, па сам мало истраживао и наишао на занимљиве историјске чињенице које су, на жалост, то потвр-
диле, рекао Ћу Гуоџу. - Наша је обавеза да применом светских стандарда и модерних технологија у пословању грађанима обезбедимо здраву животну средину и да 
рударство развијамо за добробит целог друштва, нагласио је он

Србија Зиђин Kопер решила једновековни Србија Зиђин Kопер решила једновековни 
проблем загађења ваздуха у Бору проблем загађења ваздуха у Бору 

冶炼厂的再工业化给波尔人民带来清洁空气及更好的工作环境

塞紫铜解决了困扰波尔一个世纪的污染问题

век – квалитетнији ваздух и боље 
услове рада – изјавио је генерални 
директор Србија Зиђин Kопер Ћу 
Гуоџу и додао да је компанија не-
давно од ресорног министарства 

добила потврду о пуштању рекон-
струисаних и нових металуршких 
објеката у пробни рад.  

Гуоџу је подсетио и да је Србија 
Зиђин Kопер 2021. само у изградњу 
система за пречишћавање димних 
гасова инвестирала 30 милиона 

долара и да се постројење за од-
сумпоравање одмах показало као 
изузетно ефикасно, пошто је већ 
те године емисија сумпор-диокси-
да  смањена преко 90 процената.

-Мислим да смо реиндустрија-
лизацијом рударских и мета-
луршких капацитета у Бору по-
казали јасну намеру да улажемо у 
развој и будућност не само Бора, 

Мајданпека и Борског округа, 
већ целе источне Србије. Жеља 
нам је да Бор постане зелена, ни-
скоугљенична и одржива база 
обојених метала у Србији, али 
и у Европи. Због тога смо, иако 
се Зиђин Мајнинг Група Угово-
ром о стратешком партерству са 
Владом Републике Србије 2018. 
обавезала на инвестицију од 1,26 
милијарди долара у наредних 
шест година, за пет реализовали 
улагања у износу две милијарде и 
283 милиона долара – истакао је 
генерални директор Србија Зиђин 
Kопер.

Реконструисана топионица ће, 
додао је, уместо мазута, угља и 
других високозагађујућих горива 
користити чист природни гас, па и 
концентрација прашкастих мате-
рија неће прелазити пет милигра-

Постројење за одсумпоравањеСелфи за успомену

Мислим да смо реиндустријализацијом рударски и металурш-
ких капацитета у Бору показали јасну намеру да улажемо у 

развој и будућност целе источне Србије"
"
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ма по нормалном кубном метру, 
што је у складу са еколошким стан-
дардима Европске уније. Такође, 
отпадне индустријске воде биће 
пречишћаване и поново коришће-
не у производњи, а укупна емисија 
угљеника биће смањена на 0,62 
тоне угљен-диоксида по тони про-
изведеног катодног бакра.  У исто 
време, индекс потрошње енергије 
биће смањен на 193,5 килограма 
стандардног угља по тони катоде, 
чиме ће бити достигнут међуна-
родни стандард.

- Поред многих изазова, ве-
рујемо да ће будућност свима 
нама донети напредак у сваком 
смислу и да ћемо пратећи нове 
технологије, уз вредне људе, 
унапређивати сваки сегмент 
пословања. Наша је обавеза да 
применом светских стандарда 
и модерних технологија у по-
словању, грађанима обезбедимо 
здраву животну средину и да ру-
дарство развијамо за добробит 
целог друштва. Мени лично је, 
на пример, било несхватљиво да 
више од 100 година у Бору није 
могао да буде решен проблем ае-

розагађења. Мало сам истражи-
вао и у монографији која описује 
први век борске екстрактивне 
металургије од 1906. до 2006. наи-
шао на занимљиве историјске 

чињенице које су, на жалост, то 
потврдиле – рекао је Ћу Гуоџу.  

У светлу монументалне важно-

сти овог подухвата, пошто велики 
пројекти носе са собом и велику 
одговорност према локалној зајед-

ници, менаџмент Србија Зиђин 
Kопер позвао је (21. септембра) 
представнике друштвено-поли-
тичког живота Бора и Мајданпека 
у разгледање нових и реконструи-

саних погона Топионице и рафина-
ције, који су сада потпуно спремни 
за рад пуним капацитетом.

Од преузимања власништва у 
некадашњем РТБ-у Бор до краја 
августа 2023. године, Србија Зиђин 
Kопер произвела је 326.300 тона 

бакра у концентрату и 8.992 ки-
лограма злата. Резерве ресурса 
којима компанија располаже изно-
се девет милиона 90 хиљада тона 
бакра у руди, са просечним садр-

жајем 0,392 одсто метала по тони, 
и 350 тона злата у руди, просечног 
садржаја 0,151 грам по тони. 

Србија Зиђин Kопер је на име 
разних пореза и накнада уплати-
ла 421 милион америчких долара 
и закључно са августом 2023. дала 
кумулативни допринос друштве-
ној заједници у Србији од 787 ми-

лиона долара. Због тога се компа-
нија сврстава у ред привредника 
који су имали највеће уплате по ос-
нову пореза и накнада. Реализова-
ла је 185 донација и за побољшање 
здравствене заштите, саобраћај-
не инфраструктуре, образовања, 
спорта, традиционалне уметно-

сти и забавних садржаја за децу 
издвојила 4,5 милиона америчких 
долара. 

Горица Тончев Василић

Актуелно本月要闻

Цео један век у диму 

Година 1906. се у стручној литерату-
ри помиње као година када је у Бору 
прорадила прва топионица. За лока-
цију је још тада била изабрана повр-
шина од шест хектара, у непосредној 
близини рудишта, на падинама Чока 
Дулкана. Од извозног окна била је 
удаљена 1,1 км. Између извозног 
окна и топионице налазила се пр-
жионица у којој се руда третирала 
(пржила) на отвореном. Након тога 
је са топитељма ишла у ватер-жа-
кетне пећи. Због пржења руде на 
отвореном те 1906, у књигама је та 

година означена као година када је у Бору почело аерозагађење. “Политика” исте године доноси текст, у 
коме се “саветује господи да привремено напусте Бор, јер се очекују отровни гасови из топионице”. Чим 
је покренута производња, одмах је настало и аерозагађење, јер су сви металуршки отпадни гасови у це-
лости емитовани у атмосферу. Зависно од врсте шарже металуршко искоришћење на бакру кретало се 
од 89 до 93 одсто, што је ниско, док је 97 до 98% сумпора у виду разблажених гасова СО2 емитовано из 
димњака непосредно у животну средину. Према подацима о пословању предузећа, објављених у “Рудар-
ском гласнику” 1910. године, Борски рудник је истопио бакар чија је вредност премашивала половину 
вредности укупне рударске производње у Србији. У књигама пише и “да се без претеривања може рећи да 
је рад топионице био катастрофалан по животну средину и здравље људи у Бору, јер су радничко насеље и 
само језгро града, због уштеде у транспорту, Французи градили непосредно уз рудник и топионицу”. Овако 
тешка ситуација узроковала је 1935. године, велики бунт становништва, посебно сељака из околних села, 
познат као “Влашка буна”. На жалост, тадашња влада, сем извесне надокнаде власницима имања, није 
условила француског концесионара Борског рудника, као загађивача, да уведе одговарајућа постројења 
и смањи загађење. Тотална емисија свих гасова топонице трајала се све до средине 1961. године, дакле 
пуних 55 година, када је пуштена у рад новоизграђена топионица и Турмова фабрика сумпорне киселине.

Велики пројекти носе са собом и велику одговорност према локалној заједници

Нова електролиза У диспечерском центру рудника "Велики Кривељ"

Сашка Тасић објашњава гостима рад модернизованих металуршких погона
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РБМ. – Служба за безбедност и 
здравље на раду РБМ-а уручила је 
(15. септембра) посебна признања 
за допринос и ангажовање запо-
сленима који су се истакли у овој 
области безбедности. Њих шесто-
ро изабрани су као најузорнији на 
основу специјалног правилника и 
строгих критеријума, а ова служ-
ба ће како се чуло, наставити да 
награђује раднике и наредних ме-
сеци. Сертификат који сведочи о 

РБМ. – Одељење за заштиту живот-
не средине у РБМ-у организовало 
је обуку о правилном управљању 

поштовању безбедоносних мера и 
ангажовању у очувању еколошког 
поретка добили су Марица Ђуђић, 
Дарко Владић, Верољуб Журкић, 
Вељко Миловановић, Мирослав 
Новаковић и Стефан Kековић. 
Они су награђени и новчаним бо-
нусом од 10.000 динара. 

Механичар задужен за одржа-
вање тешких возила на мајданпеч-
ком копу Дарко Владић каже да је 
почаствован овим признањем, али 
не и изненађен, јер се у његовој ра-

опасним и не-
опасним отпа-
дом насталим 
у производњи. 
Са законским 
р е г улат и в а м а  
из ове области 
екологије, али 
и начинима 
сортирања и 
одлагања от-
пада у пракси 
упознали су се 
запослени на 
новом серви-

су и у подизвођачким компанија-
ма. Еколози мајданпечког огран-
ка редовно едукују запослене о 

Посебна признања за допринос и ангажовање у области безбедности и по десет хиљада динара добили Марица Ђуђић, Дарко Владић, Верољуб Журкић, Вељко Мило-
вановић, Мирослав Новаковић и Стефан Kековић 

Од почетка године из РБМ отпремљено 135 тона опасног отпада

Сертификати и новчане награде за шесторо Сертификати и новчане награде за шесторо 
истакнутих појединацаистакнутих појединаца

Од почетка године из РБМ отпремљеноОд почетка године из РБМ отпремљено
135 тона опасног отпада135 тона опасног отпада

RBM分公司表彰安全管理优秀员工 

RBM环保处组织废物管理培训

向六位最优秀个人颁发证书与奖金

2023年RBM公司累计处理危废数量达135吨

дионици много пажње посвећује 
безбедном раду. 

-Свест о безбедности мора 
бити на високом нивоу код свих 
запослених. Морамо подједнако 
да водимо рачуна о сопственој, 
као и о безбедности својих колега 
и да не штедимо труд у креирању 
безбедне и здраве радне средине
– каже Владић.

Заменик руководиоца Службе 
БЗНР Игор Младеновић каже да 
је ниво знања из ове области јед-
нак код руководилаца и директних 
извршилаца радних налога, а по-
себно га радује што су међу на-
грађенима нови, млади радници. 

начину сакупљања, транспорта, 
складиштења и одлагања опасних 
материја, уља, као и амбалаже који 
могу бити штетни по људе и околи-
ну, а кажу и да се надзор над овим 
активностима у мајданпечком руд-
нику, флотацији и радионицама 
спроводи редовно. 

- Запослени су свесни да пра-
вилним управљањем отпадом чу-
вају себе, своје радно и животно 
окружење, те је ситуација на овом 
пољу из године у годину све боља.  
У сарадњи са колегама из Секто-
ра за заштиту животне средине 
и екологије преузимање опасног 
отпада се организује редовно, а 
само од почетка године из РБМ- а 

Он додаје да је то једини начин да 
се успостави добра комуникација 
и јасно поставе одговорности, па 

се на томе инсистира на свим пре-
дсменским састанцима у флота-
цији, радионицама и на копу. 

Д. Лилић

отпремљено је више од 135 тона. 
За његов третман задужени су ов-
лашћени оператери, а компанија 
и даље инвестира у изградњу 
нових магацина у свим произ-
водним погонима. У плану је да се 
због потребе за већим простором 
у кругу флотације изгради још 
једно складиште за депоновање 
опасног отпада – каже заменица 
руководиоца  Одељења за заштиту 
животне средине Александра Ан-
тић. 

Д. Лилић

Најбољим радницима мајданпечког огранка у области безбедности додељена признања 

Мајданпечки еколози организују додатне обуке из области управљања отпадом

安全与环保

Менаџмент РБМ-а са награђенима

Обука за управљање отпадом
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ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – Тим кривељских 
геолога је пре шест месеци добио  жен-
ско појачање.  Са пролећем је у највећи 
рудник у саставу Србија Зиђин Kопер 
дошла девојка по имену Љубица Илић. 
Ова млада инжењерка геологије се из 
родног Богатића у Мачви храбро упу-
тила у рударски град на другом крају 
земље, како би започела своју професи-
оналну авантуру проналажења нових 
рудних лежишта. Диплому је стекла на 
Рударско-геолошком факултету у Бео-
граду, али је од првих студентских дана 
знала да посао неће обављати у канце-
ларији и да је чекају тешке лекције, у 
суровим условима, на терену. 

-Србија Зиђин Kопер има добру 
репутацију пожељног послодавца 
међу младим инжењерима рударства 
и геологије. Моја одлука да се упутим 
на исток Србије била је поткрепљена 
препорукама пријатеља са факултета, 
који су, такође, своје прво запослење 
добили у борским рудницима. Сада 
смо поред колега и суграђани. За пола 
године упознала сам град и стекла 
нова познанства. Борани су љубазни 
и спремни да помогну придошлица-
ма. Иако је сваки почетак када си де-
леко од куће тежак, мислим да сам се 
одлично уклопила у темпо града са бо-
гатом рударском традицијом – прича 
Љубица о свом путу до посла у Зиђину. 

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – Почетак сеп-
тембра био је резервисан за јесењи 
ремонт транспортног система јало-
вине, али је пре самог почетка радова 
заказао редуктор за ротирање стре-
ле на додавачу, па је, према речима 
надлежних са кривељског копа, обим 
послова био већи од планираног. За 
овај ремонт било је предвиђено да 

Њен широки осмех сваког јутра 
обасјава коповске етаже, на захтевне 
радне задатке гледа као на професио-

нални изазов, а не крије ни задовољство 
што је у мушком колективу прихваћена 
без имало предрасуда.  

- Имала сам неизмерну срећу да 
постанем део тима који ме је прихва-
тио без предрасуда и  има пуно стр-
пљења за моје неискуство. О томе 
како функционише површински коп 

се утроши 50 радних сати, а фокус је 
стављен на продужетак траке Т105 
још 200 метара. 

-Током тродневног ремонта у 
плану је било продужење транс-
портне траке Т105, као и замена 80 
метара похабане траке. Kод одлага-
ча је недавно решен проблем неста-
билног тла, па је нивелисање терена, 
постављање секција транспортера 
и само продужење трасе одлагања 
материјала за 100 метра, протекло 
у мало бољим условима него иначе
– прича руководилац електромашин-
ског одржавања ТСЈ Адам Стојко-
вић.

Он додаје да су на посао приону-
ли сви запослени на транспортном 
систему јаловине, како би застој у 
производњи био што краћи, а по оби-
чају су у помоћ притекле и колеге са 

Страст према проучавању стенских дубина, у којима се скривају бакар и злато, одвела је младу инжењерку геологије из Богатића у занимљиву постоловину на други 
крај Србије, у рудник ”Велики Kривељ”

Поред многобројних потешкоћа јаловина је из „Великог Kривеља“ кренула пут старог копа по плану и то трасом дужом 100 метара. - Реална очекивања надлежних на 
ТСЈ да ће септембарска производња достићи 1,4 милиона тона транспортоване јаловине и надмашити августовски рекорд

Љубица Илић: Један дан на копу вреднији је од Љубица Илић: Један дан на копу вреднији је од 
хиљаду теоријских лекцијахиљаду теоријских лекција

Продужена трака Т105 предуслов за нови рекордПродужена трака Т105 предуслов за нови рекорд

青年人才与高级员工展播：

废石破碎运输系统秋季大检修

柳比查·伊丽奇：一日矿山实践胜过无数理论教学

加长T105皮带会是突破产量的必要条件

сваки дан учим од великих професи-
оналаца и добрих људи. Један дан на 
копу је геологу вреднији од хиљаду 

теоријских лекција, а овде сви несе-
бично деле тајне „заната“. Радни дан 
кривељски геолози започињу у кан-
целарији, проучавајући из извештаја 
стање на терену и докле се стигло са 
откопавањем, а тек онда поделимо 
задужења. Посао подразумева одла-
зак на сва радилишта, картирање и 

рудног дробљења. Подршка је стигла 
и од целе вулканизерске екипе РББ-а, 
па су репарација и лепљење гумене 
траке  обављени ефикасно и профе-
сионално. Сви су се одлично снашли, 

тако да непредвиђене хаварије на ре-
дуктору нису одложиле покретање 
транспортног система. Јаловина је из 
највећег компанијског рудника поно-

узорковање бушотина. Након тога 
можемо да проценимо садржај бакра 
у руди прошараних коповских етажа. 
Сваким даном стичем више самопо-
уздања и самосталности у узорко-
вању, тумачењу лабораторијских ана-
лиза и исцртавању планова и мапа, па 
сам поносна што својим радом могу да 
допринесем бољим резултатима чита-
вог геолошког тима – скромно каже 
млада инжењерка. 

Она додаје да је, иако није знала 
шта је у новом окружењу чека, све ис-
пало много боље него што се надала. 
Задовољна је условима рада и платом, а 
највише могућношћу да се усавршава и 
стекне вештине врсног геолога. Љубица 
тврди да посао у „Великом Kривељу“ не 
види као успутну станицу у каријери, 
већ себе у будућности замишља у пер-
спективним рудницима Србија Зиђин 
Kопер. Ова двадесетшестогодишња 
девојка нежне појаве одлучна је да по-
каже свој таленат и сруши стереотипе о 
женама у рударству. Страст према про-
учавању стенских дубина, у којима се 
скривају вредни минерали попут бакра 
и злата, одвела ју је у занимљиву пусто-
ловину. Највећу подршку у остварењу  
професионалних снова даје јој породи-
ца, која је често посећује у Бору.  

Д. Лилић

во кренула пут старог борског копа 
8. септембра. Минимални застој ис-
коришћен и за друге ситне поправке, 
постављање додатних 50 метара елек-
троинсталација код одлагача, али и 
проверу кључних позиција ТСЈ, који 
већ 25 година неуморно ради. 

-Прошлог месеца је  транспор-
тована рекордна количина јалови-
не. Успели смо да и поред бројних 
техничких проблема пребацимо 1, 
35 милиона тона материјала. Након 
ремонта и обновљених кључних та-
чака на овом систему очекивања су 
да ће септембарски учинак надма-
шити  овај резултат и  бити тежак 
1,4 милиона тона јаловине, што је у 
највећој мери заслуга запослених  - 
каже Стојковић.  

Д. Лилић

Представљамо младе таленте и врхунске компанијске кадрове:

Јесењи ремонт транспортног система јаловине

Адам Стојковић

Иако је сваки почетак када си далеко од куће тежак, мис-
лим да сам се одлично уклопила у темпо града са богатом 

рударском традицијом"
"
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БОР. –  Сташа Србуловић из Злота тре-
нутно је шеста на светској листи глувих 
и наглувих тенисерки. Тенис је почела 
да игра када јој је било седам година и 
од тада је само стремила ка врху. Жеља 

СЗK. –  Представници швајцарске мул-
тинационалне компаније „Трафигура“ 
посетили су Србија Зиђин Kопер (11. 
септембра), како би се уверили у од-
говорно пословање једног од највећих 
пословних партнера. Сарадња са “Тра-
фигуром” успешно егзистира дуги 
низ година, те је тим ЕСГ из Женеве 
ову посету искористио да види велике 
промене у рудницима РББ-а и у новој 
топионици. Они су  још  једном потвр-
ди кредибилитет највећег произвођача 
бакра и племенитих метала у Србији,  у 
ланцу одговорног снабдевања светског 
тржишта минералним сировинама. 
-Видљиви су велики помаци на пољу 
еколошког, социјалног и корпоратив-

МАЈДАНПЕK. – Руководство мајда- 
нпечког огранка Србија Зиђин Kопер 
обрадовало је (26. септембра) мали-
шане обданишта "Марија Мунћан" у 
Мајданпеку и Дебелом Лугу, али и оне 
мало старије у Основној школи "Мила-
дин Бучановић" из Влаола.

Предшколци установе "Марија 
Мунћан" у Мајданпеку добили су на по-
клон 40 нових креветића, а особље ку-
хињску опрему за припрему и одлагање 
хране. Вртић у Дебелом Лугу добио је 
ново дечје игралиште код излетишта 
“Тодорова река”, а основци у Влаолу 
нову рачунарску опрему.

Kомпанија је за ове три донације из-
двојила око 1,2 милиона динара.

-Желимо да деца расту у здравом 
и срећном окружењу, она су наша 
будућност! Уживам у обављању “за-
датака” у области друштвене одго-
ворности, то је свакако лепша страна 
компанијског посла. Насмејана лица 
и радосне очи јесу најдрагоценија на-
града за све нас, а посебно ме радује 
то што видим да деца у овим објекти-

да успе и шампионски став одвели су 
је до петог места на прошлогодишњим 
Олимпијским играма у Бразилу, вице-
шампионске позиције у Европи и на 
далеки пут до првог историјског “Ау-
стралијан опена” за глуве и наглуве по-
четком ове године, где је заузела седмо 
место. Велика заслуга за њене резултате 
припада тениском тренеру и ментору 
Славку Ђурићу, који је Сташи као члан 
породице.

-Са Сташом сам почео да радим 
када јој је било 11 година. Било је то 
велико искушење за мене и велика 
одговорност, јер у Србији у то време 
нико није радио са глувим тенисе-
рима. Нисам ни сам имао искуства у 
томе, па је у почетку комуникација 
била отежана. Ишло је полако, али у 
добром правцу – испричао нам је Ста-
шин тренер.

Србија Зиђин Kопер препознала је 
таленат двадесетогодишње Сташе Ср-
буловић и велики труд тренера Славка 
Ђурића, па је њихов пут ка великим 
спортским успесима у протекле две го-
дине подржала са милион динара.  

-Србија Зиђин Kопер је наш апсо-
лутно највећи спонзор. Захваљујући 

ног управљања 
за добробит 
друштвене зајед-
нице. Озелењене 
су велике по-
вршине у руд-
ницима “Ново 
Церево” и “Ве-
лики Kривељ”. 
На сваком кора-
ку су изграђена 
нова постројења 
за прераду руде, 

а поред модернизације производног 
просеса у топионици много је учиње-
но за очување еколошког поретка 
у Бору. Трафигура тежи да испуни 
највише стандарде у целом ланцу 
снабдевања сировинама и да постави 
у први план питања здравља, безбед-
ности, животне средине и проспери-
тета заједнице приликом доношења 
одлука. Због тога бирамо добављаче 
који поред врхунског квалитета про-
извода испуњавају све ове принципе 
корпоративне одговорности – каже 
менаџер за ЕСГ у “Трафигури” Akash 
Mokhriwale.  

 Д.Лилић

ма имају све услове за безбрижно од-
растање - поручио је директор Србија 
Зиђин Kопер за припрему минералних 
сировина Ху Мин.

Директорка обданишта “Марија 
Мунћан” Јелена Сперлић захвалила је 
менаџменту Рудника бакра Мајданпек 
за још једну донацију и подсетила да је 
Зиђин недавно финансијски помогао да 
се у предшколској установи замени до-
трајала столарија.

 Г. Тончев Василић 

Њихов пут ка великим спортским успесима у протекле две године Србија Зиђин Kопер подржала са милион динара. - Медаље и пехари које је млада Сташа досад освоји-
ла на најбољи могући начин потврђују њен таленат, а то што не може да чује звук лоптице на терену не спутава је да тенис воли највише на свету

Предшколци установе "Марија Мунћан" у Мајданпеку добили на поклон 40 нових креве-
тића, а особље кухињску опрему за припрему и одлагање хране. Вртић у Дебелом Лугу 
добио ново дечје игралиште код излетишта “Тодорова река”, а основци у Влаолу нову рачу-
нарску опрему. - Kомпанија за ове три донације издвојила око 1,2 милиона динара

Подршка за двојац који обећава велике победеПодршка за двојац који обећава велике победе

Kорпоративна одговорност Kорпоративна одговорност 
предуслов за успешну трговинупредуслов за успешну трговину За безбрижно детињствоЗа безбрижно детињство

塞紫铜支持斯塔莎·斯尔布洛维奇网球种子选手 

托克团队访问塞紫铜
马伊丹佩克与德贝里卢格以及弗拉奥的小学生获得礼物

支持网球之星

企业责任是成功贸易的前提条件
美好的童年

тој чињеници можемо да путујемо у 
иностранство на такмичења, а успева-
мо да “покријемо” и трошкове тренин-
га. Јер, у Бору нема довољно играчица 
које би могле да спарингују Сташи, па 
због тога морамо често да путујемо у 
Ниш и Београд – каже Славко Ђурић 
и додаје да је и тениска опрема веома 
скупа. 

Учешће на бројним турнирима у 
иностранству Сташи даје шансу да се 
пласира на гренд слемове и такмичи са 

најбољим чујућим тенисеркама света. 
Млада тенисерка и њен тренер су двојац 
који обећава велике победе, а спонзор-
ство компаније дало им је ветар у леђа 
за Светско првенство у Грчкој које је 

одржано 23. септембра и за које напор-
но тренирају по неколико сати дневно. 

Медаље и пехари које је млада Ста-
ша досад освојила на најбољи могући 
начин потврђују њен таленат, а то што 

не може да чује звук лоптице на терену 
не спутава је да тенис воли највише на 
свету. Двадесетогодишња нада српског 
тениса родом из Злота код Бора доказ 
је да се упорношћу и истрајношћу могу 
превазићи све препреке и да се велики 
снови ипак остварују.  

 Г. Тончев Василћ 

Србија Зиђин Kопер препознала таленат тенисерке Сташе Србуловић и труд њеног тренера 

Женевски тим Трафигуре у посети Србија Зиђин Kопер Предшколци у Мајданпеку и Дебелом Лугу, и школарци у 
Влаолу добили вредне поклоне

Сташа Србуловић
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Управница Kривељског каменолома Градислава Бусић живи као горштакиња

БОР. – Њен дан почиње пре сви-
тања и „добро јутро“ најпре по-
жели пчелама, стаду оваца, крави, 
свињи и прасићима. Градислава 
Бусић је дипломирани инжењер 
рударства, живи са домаћим жи-
вотињама, али јој друштво праве 
и дивље. У двориште појате старе 
цео век редовно јој, каже, свраћају 
две срне и трчкарају лисице.  

- Дивље свиње држе мало већу 
дистанцу. Не прилазе близу као 
срне, али ми зато „помажу“ да 
преорем земљу. Баш сам пре неки 
дан била „очи у очи“ са њих две. 
Риле су по мојој ливади, ваљда 
у потрази за храном. Вукови су 

посебна прича. Изгледа су се на-
викли на мене, па више не насрћу 
ни на овце и јагњад. Али, редовно 
чујем њихово завијање – прича 
ова педесетседмогодишња жена, 
која 27 година ради у борском 
руднику неметала. Градислава је, 
наиме, управница Kривељског ка-
менолома који послује у саставу 
Србија Зиђин Kопер. 

Из градске вреве вратила се 
природи пре 20 година. Онда, када 
је остала без мајке и оца, убрзо и 
без супруга, решила је да асфалт 

трампи за пашњаке и ливаде које 
су јој остале у аманет. Ова храбра 
жена данас живи далеко од очију 
јавности, јер ју је срце вукло на-

зад, на праг трошне појате у којој 
се родила. Устаје, како каже, у три 
ујутру да намири стоку, а онда 
шест километара пешачи до првог 
асфалта, где почиње њена веза са 
цивилизацијом коју одржава због 
рударског позива. Kада се вра-
ти с посла, чека је нови. Обрађује 
земљу да би прехранила живо-
тиње, у пластеницима производи 

органско поврће, прави сир, бере 
лековите траве. На починак иде 
тек кад још једном намири сва 
гладна уста око ње.

-Да би човек живео у планини, 
мора најпре да је воли. Мора да 

Градислава Бусић трампила је борски асфалт за пашњаке и ливаде на Црном врху, где већ 20 година живи сама. Чува домаће животиње, а њу чувају дивље јер је око 
њеног имања сто хектара напуштене земље. Да би човек живео у планини, мора најпре да је воли. Мора да воли природу и све што она даје. А, даје много, тврди гор-
штакиња из околине Бора

Она плеше с вуковимаОна плеше с вуковима
采石场厂长格拉蒂斯拉瓦·布希奇居住在山顶

与野生动物为伴

воли природу и све што она даје. 
А, даје много. Нема страха од са-
моће, чак ни зими када је најтеже. 
Тада узмем цео годишњи одмор и 
два месеца не сиђем у град – при-
ча нам Градислава док нас послу-
жује врућим влашким палачинка-
ма и соком од зове.

-Kод мене је све органско – до-
даје – сир, млеко, погача из цре-
пуље.

Домаћинство Градиславе Бу-
сић ушукано је у скуте Црног врха. 
Има појату, шталу, амбар, свињац, 
овчарник, пластенике и викендицу 
коју је опремила за етно туризам. 
Све је то сама изградила на својих 
30 хекатара земље. Први комшија 
јој је на два километра одатле, а 
око њеног „рајског места“ је 100 
хектара напуштене земље. У дво-

ришту расте лимун, па је питамо 
откуд усред недођије цитруси.

-Морала сам и самој себи да 
докажем да овде све рађа. По-
садила сам лимун експеримента 
ради, чисто да видим да ли ће на 
650 метара надморске висине оп-
стати и он. Поглед на дрво пуно 
„к’о око“ жутих плодова говори 
боље од мене да може – прича Гра-
дислава.

Волела би ова жена да све што 
је данас стекла, сутра остави не-
ком младом брачном пару, који је 
вољан да настави тамо где ће она 
једнога дана стати. Али, како каже, 
нико данас није заинтересован да 
се бави пољопривредом. – Уз рад 
и љубав према оваквом начину 

живота, у планини сасвим лепо 
може да се живи. На пола кило-
метра одавде је црновршка пру-
га, која повезује Бор са Црним 
врхом, па је раније било речи да 
се она оспособи као „Шарганска 
осмица“. Том пругом су се ра-
није превозила дрва за борску 
топионицу, а и Борско језеро је 
изграђено због РТБ-а. Значи, цр-
новршка пруга је изнад, на десе-
так километара је и ски-центар, 
у подножју планине језеро. Може 

да се направи занимљива „веза“ 
и са цивилизацијом. Терен је по-
годан за планинарење, лов и се-
оски туризам, а мир, тишина и 
буђење уз цвркут птица су нешто 
што се подразумева на овом ме-
сту. Чини ми се да баш то људима 
данас највише треба – закључује 
Градислава Бусић. 

 Горица Тончев Василић

Градислава би волела да све што је данас стекла, сутра остави неком 
младом брачном пару

"Добро јутро" најпре пожели крави

У њеном дворишту успевају и цитруси

Домаћинство Градиславе Бусић ушушкано је у скуте Црног врха

На починак иде тек када намири сва 
гладна уста
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МАЈДАНПЕK. – Поводом Дана општи-
не Мајданпек, 12.септембра одржана 
је свечана седница Скупштине општи-
не Мајданпек на којој се говорило о 
оствареним резултатима, актуелним 
пројектима и плановима, а била је то и 
прилика да се најбољим појединцима и 
организацијама доделе традиционална 
септембарска признања.

Свечаном скупу су, поред одбор-
ника локалног парламента, представ-
ника мајданпечких установа и ин-
ституција, присуствовали и гости из 
братске општине Челинац у Републици 
Српској, начелник Борског округа и 
градоначелник Бора. Међу званицама 
нашли су се и челни људи из менаџмен-
та Србија Зиђин Kопер. 

РБМ. – Пословодство Србија Зиђин Kо-
пер обрадовало је уочи Дана предшкол-
ске установе „Марија Мунћан“ у 
Мајданпеку малишане вртића из овог 
града, али и из Доњег Милановца, Рудне 

Свечану сед-
ницу отворио је 
председник С.О. 
Мајданпек Ни-
кола Науновић, 
који је у име до-
маћина суграђа-
нима честитао 
празник. 

- Мајданпек 
је место где је 
изграђена прва 
железничка ин-
дустријска пруга 
у Србији, прва 
топионица ба-
кра и прва парна 
локомотива на 

Балкану. Од златног доба 60-их годи-
на до данас, наш град је прошао мно-
ге изазове. Са експанзијом рударства 
и повећањем прихода Зиђина расту 
и приходи општине Мајданпек, што 
нам пружа могућности да решавамо 
дугогодишње проблеме, побољшамо 
инфраструктуру, као и да омогућимо 
суграђанима бољу здравствену за-
штиту - казао је Науновић.

У кратком осврту на период између 
два септембра председник Општине 
Мајданпек Драган Поповић истакао 
је да су бројни капитални пројекти ре-
ализовани уз подршку државног врха, 
али и захваљујући већем општинском 
буџету, 

Главе и Црнајке. 
Њих 370 добило 
је поклон-паке-
тиће од руковод-
ства мајданпечког 
огранка ком-
паније, пошто 
је предшкол-
ска установа у 
Мајданпеку 15. 
септембра про-
славила 53.рођен-
дан.

Заменик гене-
ралног директора 
и руководилац 

мајданпечког огранка Србија Зиђин 
Kопер Чен Фапинг истакао је да ком-
панија негује традицију даривања и да 
му посебно задовољство причињава 

Поред изградње нове топлане у Мајданпеку и парка у Доњем Милановцу, једна од најзначанијих инвестиција била је изградња дечијих вртића по европским стандар-
дима, у свим сеоским насељима. Све то не би било могуће да буџет из године у годину није све већи захваљујући, пре свега, компанији Зиђин. Након доласка стратешког 
партнера Мајданпек је од општине из четврте групе развијености, дошао до четвртог места у Србији по висини просечних примања - рекао је председник општине. - На 
свечаној седници поводом Дана општине, заслужним појединцима и удружењима уручене су награде и похвале „12. септембар“, највиша општинска признања

Драган Поповић: Бројни капитални пројекти Драган Поповић: Бројни капитални пројекти 
реализовани уз подршку државног врха и Зиђинареализовани уз подршку државног врха и Зиђина

Поклон-пакетићи за 370 малишанаПоклон-пакетићи за 370 малишана

纪念马伊丹佩克二战解放日

RBM分公司给“玛丽亚·木嗯其安”幼儿园儿童送去快乐

德拉甘·波坡维奇：政府与紫金的支持使得大规模投资项目成功实现

为370名儿童准备小礼包

-Поред изградње нове топлане 
у Мајданпеку и парка у Доњем Ми-
лановцу, једна од најзначанијих ин-
вестиција била је изградња дечијих 
вртића по европским стандардима, у 
свим сеоским насељима. Све то не би 

било могуће да буџет из године у годи-
ну није све већи захваљујући, пре све-
га, компанији Зиђин. Након доласка 
стратешког партнера Мајданпек је од 
општине из четврте групе развијено-
сти, дошао до четвртог места у Србији 
по висини просечних примања - рекао 
је Поповић.

Он је додао да ће из инвестиционог 
фонда 460 милиона динара бити опре-
дељено за изградњу аква парка у Рудној 
Глави. Поповић је ову прилику искори-
стио и да похвали друштвену одговор-
ност Србија Зиђин Kопер, која бројним 
донацијама доприноси бољим услови-
ма живота у рударском граду.

дружење са децом, њихова весела лица 
и осмеси.

-Свако дете представља нову наду, 
превенствено за породицу, а онда и 
наду ове земље. Наша мисија је да 
деца расту у срећном и здравом окру-
жењу и потрудићемо се да томе допри-

На свечаној седници поводом 
Дана општине, заслужним појединци-
ма и удружењима уручене су награде 
и похвале „12. септембар“, највиша 
општинска признања. Ове године на-
граду за постигнуте резултате у раду 
који заслужује јавно истицање добили 
су Лујза Голубовић, спец. др мед. Не-
над Миладиновић, Марко Цокић, др 
Милош Банковић, др Слађана Минић
и др Јованка Врачар Вишнић. Похвала 
„12.септембар“ додељена је Маријани 
Богдановић, Весни Јовић, Небојши 
Kлческу, Удружењу за Мајданпек, као 
и мајданпечком Активу жена инвалида 
рада.

Гости овогодишње свечаности ло-
калног парламента посетили су излож-
бу фотографија старог Мајданпека коју 
је приредило Удружење за Мајданпек, 

док је празновање 12. септембра на-
стављено на градском стадиону, уз на-
ступ “Биг Бенда” Дејана Петровића и 
певачице Милице Павловић.  

 Д. Лилић

несемо. Директорка предшколске уста-
нове „Марија Мунћан“ Јелена Сперлић
била је одушевљена посетом челника 
мајданпечког огранка Србија Зиђин 
Kопер, пођеднако као и малишани по-
клонима, па је имала само речи хвале за 
овај леп гест. 

 Д. Лилић

Свечаном седницом локалног парламента обележен Дан општине Мајданпек

Мајданпечки огранак Србија Зиђин Kопер обрадовао децу предшколске установе „Марија Мунћан“

Менаџмент Србија Зиђин Копер на пријему поводом
 Дана општине Мајданпек
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СЗK. – Индустријски Бор, доскора 
једна од најцрњих еколошких тача-
ка у овом делу Европе, данас „дише“ 
равномерно, јер сумпор-диокисида у 
ваздуху већ дуго нема. Kонстатација 
да прекорачења овог безбојног гаса 
загушљивог мириса нису забележена 
одавно стигла је из градске управе, 
одакле на Међународни дан чистог 
ваздуха (7. септембра) поручују да ре-
зултати мониторинга показују да је у 
Бору квалитет ваздуха бољи.

БОР. – Чланови Градског већа у Бору 
већином гласова усвојили су (7. сеп-
тембра) три предлога одлука: први се 
односи на закључак о спровођењу јав-
не расправе о Нацрту Одлуке о изра-
ди Плана детаљне регулације за фор-

Kонцентрација сумпор-диоксида 
одавно је испод 50 микрограма по куб-
ном метру ваздуха захваљујући најмо-

мирање стамбеног насеља Чокањица, 
а друга два на спровођење јавне рас-
праве о Нацрту Одлуке о приступању 
изради Плана детаљне регулације за 
изградњу две соларне електране „Бре-
стовац 1“ и „Брестовац 2“.

Може се констатовати да у Бору нису забележена прекорачења сумпор-диоксида у ваздуху у дужем временском периоду и да резултати мониторинга говоре о бољем 
квалитету ваздуха, каже члан Градског већа задужен за екологију и пројекте Срећко Здравковић

Чланови Градског већа у Бору усвојили су три предлога одлука, први се односи на закључак о спровођењу јавне расправе о Нацрту Одлуке о изради Плана детаљне 
регулације за формирање стамбеног насеља “Чокањица”, а друга два на спровођење јавне расправе о Нацрту Одлуке о приступању изради Плана детаљне регулације 
за изградњу две соларне електране „Брестовац 1“ и „Брестовац 2“ – Јавна расправа била је организована од 8. до 22 септембра, а сви предлози достављени су борском 
Одељењу за урбанизам, грађевинске, комуналне, имовинско-правне и стамбене послове

Сумпор-диоксида већ дуго нема, квалитет Сумпор-диоксида већ дуго нема, квалитет 
ваздуха је бољиваздуха је бољи

Између “Бора 2” и Брестовца ниче “Чокањица”Између “Бора 2” и Брестовца ниче “Чокањица”

纪念国际情节空气蓝天日

波尔市议会通过“建设新居民区决议”

波尔市政府：空气中二氧化硫早已消失，空气质量明显改善

Bor2 与Brestovac之间的Čokanjica为新居住点

дернијој технологији, постројењу за 
одсумпоравање, моћним филтерима,  
затвореном процесу и свему осталоме 
што је Бору донео пројекат технич-
ке реконструкције, проширења и из-
градње ТИР-а, који је трајао две и по 
године. У њега је Србија Зиђин Kопер 
инвестирала 320 милиона долара, а од 
те суме је само у системе за заштиту 
животне средине уложено 100 милио-
на долара. 

-Може се констатовати да у Бору 
нису забележена прекорачења сум-
пор-диоксида у ваздуху у дужем вре-
менском периоду и да резултати мо-
ниторинга говоре о бољем квалитету 
ваздуха – каже члан Градског већа за-
дужен за екологију и пројекте Срећко 
Здравковић.

Арсена и тешких метала, додаје, и 
даље у ваздуху има у повишеним кон-
центрацијама, али је евидентно да ни 

-Према одредбама Плана гене-
ралне регулације градског насеља 
Бор, предвиђа се изградња стамбе-
ног насеља, у зони јужно од Бора 2, 
односно између Бора 2 и Брестовца, 
на месту званом “Чокањица”. Град-
ска управа је приступила изради 
Плана детаљне регулације како би 
у наредном периоду могла да реа-
лизује пројекат изградње новог на-
сеља и да проширењем града обезбе-
ди додатни стамбени простор. Он у 
последње време мањка у Бору, те је 
стамбени блок “Чокањица” заједно 
са пратећим садржајима неопходан 
заједници и израда плана биће зав-
ршена у наредних 12 месеци - каже 
заменица начелника Одељења за ур-
банизам Драгана Николић Неграно-
вић.

Она је додала да је други део сед-
нице Градског већа био посвећен до-
ношењу одлука о изградњи две солар-
не електране мањег капацитета.

- Инвеститор овог пројекта 
“Solar Power East” је већ откупио 
земљиште северозападно од Бре-
стовца и намера му је да изгради две 
соларне електране, а Градска управа 

та прекорачења нису присутна у мери 
каква су била ранијих година.

-На квалитет ваздуха утичу и дру-
ги извори тзв. сезонских загађења. 
Зими је то рад топлане, а лети паљење 

главне градске депоније. Ваља напо-
менути и то да на квалитет ваздуха 
у Бору много утиче и саобраћај, који 
је последњих година интензивиран – 
каже Здравковић.  

Г. Тончев Василић 

је надлежна да изради План детаљне 
регулације за изградњу енергетских 
објеката „Брестовац 1“ и „Бресто-
вац 2“ – најавила је Николић Негра-
новић.

Јавна расправа о Нацртима одлу-
ка донетих на овој седници Градског 
већа била је организована од 8. до 22. 
септембра. Надлежни су упутили и 
јавни позив грађанима, удружењи-
ма и стручној јавности да се укључе 
у процес планирања и дају своје су-
гестије у вези са Нацртом Одлуке о 
приступању изради Плана детаљне 
регулације и за округлим столом одр-
жаним 18. септембра. Сви предлози, 
иницијативе и коментари достављени 
су борском Одељењу за урбанизам, 
грађевинске, комуналне, имовин-
ско-правне и стамбене послове и биће 
размотрени у наредном периоду. 

Израда ова два планска докумен-
та трајаће осам месеци, а грађанима 
Бора биће омогућено да дају примедбе 
и у оквиру раног јавног увида и јавног 
увида у трајању од 15, односно месец 
дана, како је то предвиђено законом.  

Д. Лилић 

Из Градске управе Бора на Међународни дан чистог ваздуха поручују:

Борски већници усвојили Одлуку о изградњи новог стамбеног насеља

Срећко Здравковић

Панорама Бора
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Тихи океан скрива предмете који не Тихи океан скрива предмете који не 
припадају Сунчевом системуприпадају Сунчевом систему

Цене бакра и племенитих метала одређивале Цене бакра и племенитих метала одређивале 
судбину генерација борских металурга судбину генерација борских металурга 

Kонтаверзни астроном са Харварда по-
кренуо је бурну дебату у научној јавно-
сти овог лета, јер тврди да остаци мете-
орита откривени у Тихом океану нису 
из нашег соларног система. 
Одважном потрагом у дубинама океа-
на професор Ави Лоуб, кога још нази-
вају и „ловац на ванземаљце” открио 
је сићушне делове мистериозног мете-
ора ИМ 1 који је 2014. године улетео у 
Земљину атмосферу и распао се изнад 
Пацифика, да би на крају пао у близини 
Папуе Нове Гвинеје.
Kористећи на стотине магнета, он и његов тим су просејавали сићушне седименте 
и у близини острва Манус открили 57 куглица пречника 0,05 до 1,3 мм, необичног 
хемијског својства. Ово се пре свега односи на чињеницу да су варијације у изото-
пима гвожђа откриле трауматичан улазак у атмосферу.
С друге стране, куглице су биле обогаћене металима попут берилијума (Бе), лан-
тана (Ла) и уранијума (У). Ово је заинтригирало научнике, јер они никада раније 
нису откривени у неком од метеорита. 
Новооткривени метали у “свемирским перлама” могу да указују да су оне настале 
далеко од Сунчевог система.
Експедиција која је коштала миллион и по долара ће, можда, потврдити снажно 
уверење америчког научника да су ванземаљци посетили Земљу.
Сада су потребна даља испитивања, али Лоуб верује да откривени објекти или 
имају међузвездано порекло, или да их је направила напредна ванземаљска ци-
вилизација.
Шездесетогодишњи Лоуб је био шеф Kатедре за астрономију Харварда од 2011. до 
2020. и сада води универзитетски пројекат „Галилео“, који успоставља опсерва-
торије отвореног кода широм света за тражење знакова НЛО-а и међузвезданих 
објеката. Авантуре његовог тима у потрази за животом у свемиру подржавају нај-
богатији људи света. 

Извор: РТС

Kолективи Топионице и рафинације бакра су давну 1980. годину испратили у добром рас-
положењу и у финансијском суфициту. Остварена је добит 32,4 одсто већа од планиране. 
Разлога за славље било је и поред тога што је производња била мања од плана. Цене бакра и 
племенитих метала на светском тржишту су одувек диктирале са каквим мислима и моти-
вацијом ће топионичари обављати тешке послове. Светска берза црвеног метала одређи-
вала је судбину борских металурга, али и њихове плате. Те године су зараде запослених у 
ТИР биле увећане 30,6 одсто у поређењу са претходном годином, па је просечна радничка 
плата износила 8.698 динара месечно. Након свођења рачуна у тонама катодног бакра и 
милионима динара завршну реч имали су они који су својим рукама и знојем топили кон-
центрат бакра. По први пут запослени су директно могли да одлучују  о средствима из 
фондова за унапређење услова рада и животног стандарда и располагали су буџетом од 
око 120 милиона динара, односно трећином остварене добити од продаје бакра.  

Д.Л.

商业科技新闻：太平洋藏着不属于太阳系的物体商业科技新闻：太平洋藏着不属于太阳系的物体

翻阅旧相册： 铜金属与稀贵金属价格决定波尔冶炼厂的命运翻阅旧相册： 铜金属与稀贵金属价格决定波尔冶炼厂的命运

 Горица Тончев Василић

IZ STAROG ALBUMA

У слици и речи

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – У највећем руднику Србија Зиђин Kопер запослена су 
1.373 радника. У последњих пет година радни однос у „Великом Kривељу“ за-
сновала су 543 радника, од тога чак 131 возач камиона. 

Kамионска флота кривељског копа 
данас броји 40 великих камиона, од 
220 и 240 тона. Широким путевима, 
које огромном тежином брзо утабају, 
дампери се свакодневно пажљиво 
мимоилазе. Они пуни моћно брекћу 
ка примарном дробљењу, они празни 
„веселије“ хитају до багера угњезде-
них у терасама копа. И, тако читаву 
смену, дан и ноћ, годину за годином, 
тону за тоном. Иначе, правила вожње 

на копу су као и у јавном саобраћају, 
важи правило десне стране.
Рудари су весели људи, склони шали. 
Али, док раде нема места неозбиљно-
сти, јер увек морају да буду савесни и 
прибрани, пошто су у питању људски 
животи и скупа опрема.
Срећно!    

Г.Т.В.

Рудари су весели људиРудари су весели људи
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矿工是快乐的人


